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Ύψιστης σημασίας για την Ευρώπη η ασφάλεια
των λιμένων. Ο ρόλος του Sauron

2018/02/08 09:22 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Η ασφάλεια και προστασία στα ευρωπαϊκά λιμάνια αποτέλεσε τη βασική θεματική του
συνεδρίου που διοργανώθηκε από τον Οργανισμό Λιμένος Πειραιά (ΟΛΠ), στο πλαίσιο
του ευρωπαϊκού συγχρηματοδοτούμενου έργου Sauron.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 31 Ιανουαρίου, στην αίθουσα συνεδρίων του
Οργανισμού, με τον υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Παναγιώτη
Κουρουμπλή, στελέχη του υπουργείου, εκπρόσωποι των εταίρων του έργου και
εκπρόσωποι των εταιρειών και των φορέων χρηστών λιμένων να συμμετέχουν στις
εργασίες του συνεδρίου.

Τα θέματα που αναπτύχθηκαν ήταν: Πολιτικές Ασφαλείας στους Ευρωπαϊκούς
Λιμένες, Πολιτικές Διαχείρισης Ασφάλειας Λιμένων και παρουσίαση των έργων της
ΕΕ στο λιμάνι του Πειραιά (Mitigate, Auggmed, Proteus).

Επίσης, αναπτύχθηκαν θέματα που αφορούν την κείμενη νομοθεσία, Ευρωπαϊκή και
Ελληνική, τα προσωπικά δεδομένα  καθώς και τι προβλέπεται για το Ελληνικό
λιμενικό Σύστημα στα πλαίσια του προτεινόμενου κανονισμού της Ε.Ε. για την
λιμενική Αγορά και τον Ν. 4150/13 καθώς και την εφαρμογή του ISPS / ν. 725-2004.

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, ο κ. Ιωάννης Παπαγιαννόπουλος, ΥΑΛΕ και αν.
Υπεύθυνος Ασφαλείας του ΟΛΠ, τόνισε ότι «η ασφάλεια των  λιμένων παραμένει
υψίστης σημασίας για την Ευρώπη, τόσο λόγω της άμεσης απειλής κατά της ζωής
και της ιδιοκτησίας, όσο από την πρόκληση τεράστιων οικονομικών ζημιών που
προκύπτουν, από τις επιπτώσεις, στην αλυσίδα εφοδιασμού».

Τι είναι το έργο Sauron

Το έργο SAURON ασχολείται με το θέμα CIP-01-2016-2017: Πρόληψη, ανίχνευση,
αντιμετώπιση και μετριασμός του συνδυασμού των απειλών (φυσικών και
κυβερνοχώρου) στις κρίσιμες υποδομές της Ευρώπης με εστίαση στην προστασία 
των Υποδομών Μεταφορών  τόσο των λιμένων της ΕΕ όσο και των μέσων μεταφοράς.

Το SAURON προτείνει να διασφαλιστεί ένα επαρκές επίπεδο προστασίας και
ανθεκτικότητας έναντι των φυσικών απειλών, ή απειλών κυβερνοχώρου, ή και



συνδυασμένων απειλών για τους λιμένες της ΕΕ και να περιοριστούν, στο μέτρο του
δυνατού, οι επιζήμιες επιπτώσεις για την κοινωνία και τους πολίτες μιας
ενδεχόμενης επίθεσης.

Το όραμα του SAURON είναι να παρέχει μια πλατφόρμα πολυδιάστατης “Κατανόησης
της Κατάστασης”, προκειμένου να βοηθήσει τους λιμενικούς φορείς να προβλέψουν
και να αντεπεξέλθουν σε ενδεχόμενες απειλές  κυβερνοχώρου, φυσικές ή
συνδυασμένες απειλές για τις εμπορευματικές και ναυτιλιακές τους δραστηριότητες
για την ασφάλεια των εργαζομένων, των επισκεπτών, των επιβατών  και των
πολιτών της περιοχής.


